

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

НА ТЕМЫ



ОТВЕТСТВЕННАЯ
ПОРА

С каждым днем приближается перевод скота на летне-пастбищное содержание. И чем ближе этот период, тем труднее, как это видно по надоям молока, поддерживать продуктивность скота. Оно и понятно. Кормовая база стала гораздо хуже, чем в начале зимы. Изменились условия содержания животных.

Начались полевые работы. Руководители хозяйств, секретари парткомов, председатели рабочих комитетов основное внимание сосредоточили на работах в растениеводстве. С началом полевых работ стало труднее и подвозить корм.

Чтобы успешно завершить зимовку, сохранить уровень продуктивности скота, сейчас необходимо рационально, как никогда, расходовать корма, особенно концентраты. Каждый грамм фураж должен окупаться наибольшей отдачей. Как бы трудно ни было, а у мест зимовки соломы, сено должны быть бесперебойно.

В ряде хозяйств, таких, как совхозы «Рассвет», «Ново-Пестречинский» и другие, особое внимание уделили прогулкам. Это положительно сказывается на состоянии животных, на сохранении и даже повышении надоеv. Однако нельзя слишком и увлекаться выгоном коров. Трехкратную дойку не срывать. Следовательно, скот выгонять после обеда.

Нет шаблона в сельскохозяйственном производстве. Не может быть его и при пастбище в днице время. Особенно следует оберегать низинные места. Желательно пасти на сухих участках, чтобы не уничтожить угодья. Ведь если животное пройдет по влажному лугу, то портится корневая система дикорастущих трав, не говоря о культурных. Кроме того, будет большая непрочность сенокосов.

Наряду с сохранением продуктивности скота, успешным завершением зимовки, не забывать о строительстве и ремонте летних лагерей. До массовых работ в полеводстве их нужно подготовить.

Приблизился праздник 1 Мая. Отдыхать, конечно, нужно, но стоит и подумать о животноводстве. Если руководители ферм, отделений, бригад не примут соответствующих мер, не обеспечат скот кормами, не сумеют организовать труд, то чадо резко снизится. Поэтому в майские дни от руководителей животноводства, зооветспециалистов требуется особое внимание и забота.

Год издания 17-й

№ 49 (2393)

Суббота,

27

апреля

1968 г.

Цена 2 коп.

К 150-летию Карла Маркса



Картина художников Д. Минькова и М. Романова «Карл Маркс в читальном зале Британского музея в Лондоне». Фотохроника ТАСС.

Дневник полевых работ СЕВ НАЧАТ

В совхозе «Моховский» хуже всего с выпасами на четвертой ферме. Поэтому здесь 26 апреля приступили к севу зеленого конвейера первого срока. В землю легли зерна гороха с овсом. А как на других фермах? Главный агроном хозяйства В. А. Соколов ответил:

— Начало положили старопе-

стеревны. Вслед за ними начали сеять смесь на зеленый корм на других фермах. Сколько сделано в первый день — сказать трудно. Об этом узнаем завтра утром. Скажу одно, что к 1 мая смесь зернобобовых для первого срока пользования будет посеяна.

В. ТИХОНОВ.

Идет вспашка

Успешно ведут полевые работы в первой бригаде колхоза им.

21 партсъезда. Здесь приступили к весновспашке. За несколько дней обработано больше 200 гектаров. Впереди идет механизатор В. Д. Паршуков, который всегда перевыполняет задание.

(Наш корр.).

ДРУЖНО НЕ ГРУЗНО

Их было более шестидесяти учащихся Менчерепской средней и Хахалинской начальной школ. Им предстояло очистить массив в 120 га от соломы и половы. Работа несложная, но хлопотная.

Как только была дана команда, развернулась упорная борьба.

Ребята звенья старались

дружно. Во второй половине дня поле было приведено в порядок, можно было беспрепятственно лущить, пахать.

Механизаторы фермы остались довольны помощью ребят и поблагодарили их за старание.

И. КОСТЮКОВ.

БЫТОВИКИ ДЕРЖАТ СОВЕТ

В райисполкоме состоялось совещание работников бытовых комбинатов городов Белово и Гурьевска, занимающихся обслу-

живанием жителей сел района.

Руководители быткомбинатов Стрельченко, Некрасов признали совершенно правильной

критику недостатков в свой адрес.

Им предложено в ближайшее время поправить дело. В свою очередь предложено руководителям хозяйств, особенно колхозов «Правда», «Кузбасс», откомсовхоза «Иньюшинский» выделить комнаты быта, принять все меры к тому, чтобы наладить обслуживание населения

(Наш корр.).

Подарок строителям

Много затруднений из-за отсутствия помещений в свиноводов пяти фермы совхоза «Бачатский». Особенно нужен был свинарник для маток.

В канун праздника 1 Мая строители порадовали животноводов. На пятой ферме слан в эксплуатацию маточник на 200 мест. Теперь условия содержания маток с приплодом улучшились. Значит сохранность поросят будет больше, расти они будут быстрее.

Ю. КАЗАКОВ.

Руководители бывшего труженников производства — победителей соревнования. В числе на- гражденных дюйка первой фер-

мы совхоза «Пермяковский» Я. Редко и комбайнёр седьмой фермы совхоза «Моховский» Н. Агеев.

Поздравляем вас с наградой!

Награда комсомольцам

ЦК ВЛКСМ наградил знаком «Золотой колос» молодых тру- жеников производства — победи- телей соревнования. В числе на- гражденных дюйка первой фер-

мы совхоза «Пермяковский» Я. Редко и комбайнёр седьмой фермы совхоза «Моховский» Н. Агеев.

Поздравляем вас с наградой!

Продуктивность растет

По 8 тысяч яиц в сутки собирают птичницы совхоза «Беловский». Особенно хороша яйценоскость породных кур. Они переведены в февраль, а сейчас от 10 000 несушек суточный сбор достигает до 5 тысяч. Продуктивность продолжает расти.

(Наш корр.).

ГОТОВЬСЯ К ЭСТАФЕТЕ!

5 мая в Старо-Бачатах состоится традиционная эстафета на приз газеты «Ленинское знамя». Протяженность эстафеты 10 км, примут в ней участие бегуны и велосипедисты.

Команда, занявшая первое место, награждается

переходящим кубком газеты «Ленинское знамя» и грамотой; за второе и третье место — грамотой.

Спортсмены Беловского района, принимайте активное участие в соревнованиях!

Третьему съезду комсомола посвящается

22 апреля в школах района прошли торжественные линейки, вечера, посвященные 98-летию со дня рождения В. И. Ленина. Но особенно надолго запомнится этот день комсомольцам Бачатской средней школы. Здесь еще

в начале года наметили провести научно-теоретическую комсомольскую конференцию по изучению материалов III съезда комсомола. Готовились долго, на совесть. И вот наступил час открытия конференции. Волнение передается от одного к другому. Присутствующие в зале встают — исполняется песня «Ленин с нами».

Слово предоставляется секретарю комсомольской организации школы Наде Гариной. Свое выступление Надя посвящает речи В. И. Ленина, с которой обратился он к молодежи в 1918 г. Ученик 9-го класса Николай Клименков осветил тему «Воспитание коммунистической морали — главная задача комсомола».

Члены Ленинского комсомола, говорят он, были и всегда будут передовой и более сознательной частью молодежи. Красноречивее всяких слов об этом говорит то, что комсомольцы Бачатской школы в годы войны собрали

2000 рублей и послали их на фронт. Они же первыми вышли на защиту Родины. Среди них Степан Шубенко, Александр Богданов, Анастасия Балашова и многие другие. Молодежь 60-х годов помнит их, равняется на них. Ребята оформляют альбом о членах ВЛКСМ, работающих на стройках и предприятиях пос. Старо-Бачаты. Выпускники школ сажают деревья в поселке. И появляется, по уже укоренившейся традиции, аллея за аллеей. А самые учащиеся разъезжаются во все концы Советского Союза: в институты, техникумы, училища. Это говорит о том, что комсомолия выполняет задачу, поставленную В. И. Лениным на III

съезде: учиться, учиться и учиться.

О претворении в жизнь этой задачи хорошо рассказала Валя Короткова.

— Мы гордимся, — говорит она, — что из нашей школы вышли такие замечательные люди, как Евгений Григорьевич Лигостаев — кандидат технических наук, Петр Иванович Синицын — заместитель областного отделом народного образования, Федор Иванович Жбанов — ректор педагогического института, Софья Михайловна Казакова — кандидат географических наук и другие комсомольцы. Они вносят большой вклад в развитие современной науки и техники.

Все выступавшие выражали стремление учиться, жить и работать по-коммунистически, как завещал Ленин.

Как было не волноваться почетному пионеру школы Виктору Григорьевичу Бердникову — ком-

сомольцу 20-х годов.

— Сейчас я словно увидел себя, — говорит он, — в строю молодежи 20-х годов. Тогда топливо было первой необходимостью для страны. И мы этот вопрос

хозяйства — как можно больше добывать угля — решили. Парни, не считаясь со временем, а иногда и со своим здоровьем, спускались в шахты после своих смен и работали. Комсомольцы тех времен, не жалея сил, помогали молодой, еще не окрепшей республике. Вам, строителям коммунистического общества, предстоит решать сложнейшие вопросы, поэтому вы должны учиться, учиться, и учиться.

На конференции в торжественной обстановке вновь принятым в члены ВЛКСМ были вручены комсомольские билеты.

И снова наполнила зал мелодия песни «Ленин с нами». Л. САЧКОВА, зав. школьным отделом РК ВЛКСМ.

— СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

РАБОТАТЬ В КОНТАКТЕ С ДОЗОРНЫМИ

XIV съезд профсоюзов СССР повысил требовательность к профсоюзным организациям в деле усиления общественного контроля и активизации работы членов профсоюза в органах народного контроля.

В каждом профсоюзном комитете созданы комиссии рабочего контроля и комиссии по охране труда и технике безопасности. Многие из них проводят большую работу. Но как показывает проверка, эти комиссии могли повсеместно повысить свою роль, если бы профсоюзные комитеты шли на их взаимосвязь в работе с группами и постами народного контроля. В вопросах контроля и в профсоюзных организациях, и у органов народного контроля много общего. Было бы совершенно правильно, если бы группа народного контроля и комиссия профсоюза обсудили вместе план организации одной из проверок и сообща ее провели. А затем обсудили результаты и приняли меры к устранению недостатков. Такая работа, несомненно, принесет пользу.

По нашему мнению народным контролерам и членам комиссий профсоюза надо объединить свои усилия и единим фронтом добиваться устранения нарушенений, которых еще много.

Вот отдельные из них.

В результате слабого контроля за состоянием весоизмерительных приборов и гиравого хозяйства со стороны лавочных комиссий торговых предприятий некоторые недобросовестные работники прилавка допускают обвесивание и обсчет покупателей. В общественном питании имеются случаи занижения веса в блюдах против указанного в меню. И это им сходит с рук.

Или еще один пример. В личном пользовании граждан нашего района около одной тысячи мотоциклов, мотороллеров и других машин. Продажа бензина и масла для владельцев личного транспорта, живущих в селе, райпотребкооперации не организована. И тем не менее, транспорт не простояивает. Откуда же берут бензин и смазку? Да у шофера и других ответственных за горючесмазочные материалы лиц. Такое открытое «одолжение» является фактом расхищения и расточительства и наносит совхозам и колхозам убыток более 35 тысяч рублей в год.

И, наконец, последнее. План по сдаче металлолома предприятия выполняют, но подчас какой ценой? Имеются случаи, когда на металлоплоскадку сдаются сельхозмашины, с малым износом. Причем, в этих машинах много материалов различного профиля и сечения. Если бы их разобрать на месте, взять нужное и положить в склады, то для токарей, кузнецов, электросварщиков все это бы пригодилось в работе. И меньше бы завозили их из «Сельхозтехники». А следовательно уменьшили бы расходы денежных средств.

Комиссиям профсоюзных комитетов и народным контролерам в этой области предстоит большая работа. И не временная, а постоянная. И чем быстрее они объединят свои усилия, тем скорее будут ликвидированы факты расхищения и расточительства социалистической собственности, которые исчисляются десятками тысяч рублей ежегодно.

А. СИЗОВ,
председатель райкома профсоюза
работников сельского хозяйства.

ПО ЧЬЕЙ ВИНЕ ВИНОВАТЫЕ?

Каждый день газеты и радио приносят радостные вести о новых трудовых победах больших и малых коллективов в третьем году пятилетки. Вот и коллектив Чекмаревского лесничества Пермяковского лесхоза, которым руководит Григорий Дмитриевич Логунов, трудится четко и слаженно, борется за звание коммунистического.

Но нельзя скрывать и другого — у нас еще немало людей, которые совершают прогулки, опаздывают на работу, преждевременно покидают рабочее место. И все по одной причине — из-за пьянства. Им ничего не стоит устроить попойку и в рабочее время. Понятно, что таким людям совершенно безразлично, как прошел рабочий день. Они без всякой пользы теряют не только минуты, а часы и дни, так как живут по принципу: «Хоть пень колотить — лишь бы день проводить».

А как же реагируют на нарушения трудовой дисциплины руководители?

— Ну, прогулял — эка невидаль! — слышишь от иного. — Сам себя же и наказал — заработал меньше.

Истыдно становится за такого руководителя.

В лучшем случае директор лесхоза т. Бойко объявит виновному выговор либо наложит другое административное взыскание. А во что обходится это попустительство коллективу, лесхозу, обществу? Если наши отдельные лесничества не выполняют планов, то только потому, что в них на обе ноги хромает трудовая дисциплина.

Так, на 1 апреля коллектив лесхоза заготовил продукции на 40 тысяч 700 рублей, но она на долго осела на лесосеках, так как многие автомашины и тракторы неисправны и вывозить ее не на чем. А ответственным за это дело начальника ширпотреба т. Салагаева, как видно, совесть не очень беспоконт.

Или еще пример. За первый квартал нужно было сдать всего две тонны металлолома. Но, оказывается, главному механику лесхоза И. Г. Загорулько не по плечу оказалась эта задача. А между тем, металлолом в беспо-

рядке разбросан по всей территории лесничества.

А сколько у нас случаев безответственного отношения к порученному делу?

К примеру, лесничий Пачков (Усть-Нарыкское лесничество) в январе получил 500 рублей на зарплату рабочим. Но так как, по привычке, оказался «под муход», то умудрился их потерять. И по этой причине рабочие теперь своевременно не получают зарплату.

Или еще. Шофер А. Юрьев, тоже по причине пьянства, четырежды вывел из строя автомашину, которая из-за нехватки запчастей маечками стоит на ремонте. Наконец, решили восстановить автомашину за его счет. И вот уже два месяца, как Юрьев не получает зарплаты. Но эта мера наказания ударила не столько по виновному, сколько по его семье. Кроме жены, у Юрьева четверо детей. Вот и представьте теперь их материальное положение, а заодно и моральное состояние! А ведь если бы в коллективе оказалась на должном уровне воспитательная работа, этой беды бы не случилось.

Список любителей спиртного можно и продолжить. Это рабочие ширпотреба М. Варварин и М. Плотников, кочегар Г. Сергеев и другие. Но формы и методы воспитания нерадивых в нашем коллективе явно не те, а пото-

му и проку от них почти никакого нет.

В наш лесхоз приходило много молодежи. Но большинство не нашло в коллективе такой необходимой на первых порах поддержки и ушло на другие предприятия.

Неуважительное отношение к своему товарищу по труду — судьба руководителю или подчиненному — также не способствует успеху дела. Так, рабочий И. Ф. Булатов был незаконно уволен по сокращению штатов. Народный суд восстановил его на работе. Ему даже оплатили за счет директора лесхоза т. Бойко. Вызывает удивление и позиция рабочего комитета, с ведома которого творится это беззаконие.

Сегодняшний рабочий — хозяин своего предприятия. И он не может, не имеет права мириться с теми недостатками, о которых рассказано выше. Но почувствовать себя этим хозяином ему должны помочь партийная, профсоюзная организация и другие общественные органы.

А. КРАНЦЕВ,
председатель группы народного контроля Пермяковского лесхоза.

ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Речь идет опять о металлоломе. В апреле колхозы и совхозы, предприятия и учреждения нашего района должны отправить его мартенам 325 тонн. А на 24 число сдано всего 154, т. е. немногим более трети.

Плохо ведется эта работа в совхозах «Родина» и «Пермяковский», на шахтах «Сигнал» и «Шестаков», в «Сельхозтехнике». Никто из них не осилит даже одной трети плана.

Но больше всех «отличились» руководители колхоза «Кузбасс», Бачатской нефтебазы, Артыштинского СМП-831 и Иношинского откорм-совхоза. Из этих хозяйств, предприятий и учреждений на площадку «Вторчермета» не посту-

пило ни одного килограмма металлического лома.

Стонут ли после этого удивляться, что план по сдаче вторичного сырья в районе фактически находится под угрозой срыва?

Этот короткий, но тревожный сигнал, видимо, следовало закончить очередным лозунгом: «Металлолом ждут мартены!». Или еще что-нибудь в этом роде. Но не довольно ли призыва? Может, настало пора к кому-нибудь и властью употребить?

И. КАРМЕЛЮК,
уполномоченный «Вторчермета» по
Беловскому району.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

ПРОСТОЙ НЕ ПРОСТОЙ

В прошлом году хозяйства, предприятия и учреждения нашего района за несвоевременную выгрузку грузов, доставленных в их адрес заплатили штраф, который исчисляется десятками тысяч рублей.

Может, этот урок пошел в прок, и иначе положение изменилось? Ничуть не бывало!

За первый квартал по вине 19 клиентов вагоныостояли на много, ни мало, а 4126 часов. Только совхозы «Пермяковский» и «Родина», «Сельхозтехника», Бачатская нефтебаза и шахта «Сигнал» заплатили за три месяца 5118 рублей штрафа. А ведь тот же «Сигнал» за простой вагонов под углем и лесом и за несвоевременную загрузку вагонов сырьем, заплатил в 1967 году 22 234 рубля чистоганом. А за первый квартал нынешнего года — 2537 рублей.

А теперь представьте себе ответственного товарища в роли железнодорожного пассажира. Как и все смертные, он нервничает, когда эшелон задерживают на минуту-другую на каком-нибудь полустанке, и в душе, и в слухе посыпает самые нелестные эпитеты в адрес больших и малых работников транспорта.

Но этот же ответственный товарищ почему-то становится совершенно глух, когда те же железнодорожники по телефону либо в письменной форме просят его ускорить разгрузку вагонов, прибывших в адрес предприятия, которое он возглавляет. А ведь тут речь идет не о минутах. Вагоны и платформы не разгружаются днем и даже неделями. А ответственный товарищ и не думает нервничать по этому поводу. Больше того, он спокойно платит за простой вагонов сотни и даже тысячи рублей. Разумеется, не из своего кармана. В противном случае ему бы сразу же изменилось олимпийское спокойствие.

ЕДИНЫМ МАХОМ

Как известно, в конце каждого года в хозяйствах нашего района списывают пришедшие в негодность сельскохозяйственные машины и инвентарь.

Рачительные хозяева не спешат с этим делом. Сначала с помощью разных там документов освежают в своей памяти дату прибытия той или иной машины, вспомнят про amortизацию, еще раз ощупают ее вдоль и поперек. И если срок ее эксплуатации вышел, и она непригодна к дальнейшей эксплуатации — списуют. Но и тогда посмотрят, что еще может пригодиться в хозяйстве. А уж остальное отправят в металлолом.

Так по крайней мере поступают в колхозе им. Ильча. Там в 1967 году списано техники всего на 200 рублей.

Но такой подход к этому делу требует хозяйствского глаза и отнимает много времени. Поэтому кое-кто предпочитает списание техники и инвентаря производить единим махом. И по этой причине в прошлом году ее списано в районе на один миллион триста тридцать семь тысяч рублей. Списано действительно негодных машин и тех, на которых еще не облупилась заводская краска.

Особое рвение проявляют в совхозе «Салайрский». Там подменили документы сразу на 200 тысяч рублей. И таким путем освободились сразу от одной трети техники и целинного инвентаря (того и другого там числилось на 600 тысяч руб.).

Конечно, как говорят, что с возва упало, то пропало. И мы были стали поднимать этот вопрос сегодня. Но время-то не стоит на месте. И снова настанет срок списания непригодных материальных ценностей. Вот мы и боямся, как бы не в меру ретивые «хозяева» при этом, как говорится, не выплеснули вместе с водой и ребенком.

П. АЛЕЙСКИЙ.

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Состоялся очередной семинар

присутствовали и представители народных дружин.

О мероприятиях районного комитета народного контроля, направленных на усиление работы по сохранности социалистической собственности, собравшимся рассказал председатель комитета народного контроля П. П. Халимов.

Затем с лекцией «Соблюдение социалистической законности — программное требование партии» перед участниками семинара выступил районный прокурор В. А. Маловичко.

Заместитель начальника района отделения милиции В. И. Куртшов посвятил свое выступление активизации народных дружин и товарищеских судов и их очередным задачам в деле охраны социалистического права-порядка.

Об итогах апрельского Пленума ЦК КПСС присутствующих на семинаре проинформировал секретарь райкома партии Т. И. Карелин.

Председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. М. Сизов призвал народных контролеров к взаимосвязи групп и постов народного контроля с постоянными комиссиями профсоюзных органов.

Очередной семинар председателей групп народного контроля намечено провести 21 мая с. г.

СОВЕТ ПЕРЕД СЕВОМ

Прежде чем приступить к аз-
лазу сегодняшних дел, главный
агроном района управления
сельского хозяйства И. М. Кли-
менков подвел итоги работы
прошлых лет.

В 1966 году труженики полей
вырастили хороший урожай.
Каждый гектар дал по 20 цент-
неров зерна. На один центнер
меньше намолочено в минувшем
году. Продуктивность пашни по-
высилась не случайно: твердые
планы-заказы по сдаче и прода-
же хлеба государству позволили
в каждом хозяйстве изменить
структуру посевных площадей,
подобрать такой набор культур,
который позволяет лучше осваи-
вать севообороты. Их в совхозах
и колхозах управления разрабо-
тано 85. Планомерный, разумный
набор культур позволил освоить
уже более половины посевных
и кормовых севооборотов. Но
везде ли полноценно отдача с
каждого гектара?

Далеко нет.

Если лучшие колхозы в
районе, такие, как бригада № 1
колхоза им. 21 партсъезда, ру-
ководимая А. Н. Смирновым, в
прошлом году вырастили по 25,5
центнера зерна с гектара, И. Н.
Кантонистова из совхоза «Рас-
свет»—по 25, то в совхозе «Пер-
маковский» собрано лишь по 13
центнеров с гектара, а в совхозах
«Горский», «Салаирский» и
колхозе им. Ильича—соответ-
ственно 14,7, 16, 16,1. Причиной
такой урожайности в пермаков-
цев является низкая плодород-
ность почвы. В других — отсут-
ствие достаточного количества
влаги.

Кроме объективных причин,
повлиявших на снижение уро-
жайности в этих хозяйствах,
имели место и грубые ошибки
и недочеты при проведении ве-
сенне-полевых работ. Так, напри-
мер, снижение урожая зерновых
в совхозе «Горский» произо-
шло по причине того, что здесь,
борясь с сорняками, в частности,
с осотом, увлеклись предпосевны-
ми обработками. Почва была ра-
сторта пыль, к тому же верх-
ний слой глубиной до 10 см был
иссыпан.

Низкая урожайность в ряде хо-
зяйств из-за недостаточной рабо-
ты с семенами.

Большой недобор продукции
полеводства в совхозах «Салаир-
ский», «Пермаковский» произо-
шел потому, что не на все участки
обращали внимание. Скажем, многое зависит от правильного выбранного срока сева, количества высеваляемых зерен на гектар, предпосевной обработки. Областная агрономическая конференция разработала рекомендации по каждой зоне.

Современная система земледе-
ния впитывает в себя много эле-
ментов. Скажем, многое зависит от правильного выбранного срока сева, количества высеваляемых зерен на гектар, предпосевной обработки. Областная агрономическая конференция разработала рекомендации по каждой зоне. Для хозяйств нашего района докладчиком, а также выступившим агрономом Р. Е. Григорьевской, со второй фермы совхоза «Рассвет», где ежегодно закладываются опыты, предложено осо-
бое внимание обратить на непаханые осенью массивы. Такой земли в совхозах и колхозах око-

жай г. г. испахано безотвально
всего 650 гектаров, хотя запасов
влаги в почве было мало. При
оставлении стерни ее бывает в
полтора два раза больше.

Необоснованно увлеклись по-
севом крупяных культур. Ведь
они слишком прихотливы и дают
низкий урожай. Об этом говори-
лось как в докладе, так и в выступлениях. Особенно на это обратил внимание начальник управ-
ления А. Ф. Матюшин.

Значительным резервом в подъеме урожайности является качественная подготовка поля: выровненность, отсутствие про-
моин, остожьев, разъемных бор-
озд и другое. К сожалению, в
ряде хозяйств минувшей весны
на это не обращали внимания.

Хуже того, при обработке и даже

сеянии, чтобы обработка и посев вести одновременно. Плуги должны работать только на участках, сильно засоренных корневищами и корнеотпрысками сорня-
ками, с одновременным прикатыванием.

Все предпосевные обработки
всегда без разрыва с посевом и
желательно каждое поле закан-
чивать в один день. Если по орга-
низованным причинам этого
делать нельзя, то по ночью вести
подготовительные работы, а днем
сев. Прикатывание в условиях

22 апреля в клубе колхоза «Сибирь» состоялся совет производственного управления. Его участники обсудили доклад «О задачах хлеборобов по проведению весеннего сева», с которым выступил главный агроном района управления сельского хозяйства И. М. КЛИМЕНКОВ.

Главные агрономы совхозов «Родина», «Горский» В. В. ПИВЦАЕВ, Д. А. НАЗАРЕВИЧ, старшие агрономы колхозов «Правда», им. 21 партсъезда, В. А. КОРЯКИН, И. Ф. СОЛОВЬЕВ, агроном второй фермы совхоза «Рассвет» Р. Е. ГРИГОРЕВСКАЯ, председатель колхоза «Сибирь» В. Н. КОНЕВ поделились опытом работы, рассказали о своих планах. На совете выступили секретарь РК КПСС Г. Г. СЕРЕГИН, начальник района и областного управле-
ния А. Ф. МАТЮШИН, В. А. СИМБИРСКИЙ.

своевременное обеспечение каче-
ственными кормами животновод-
ства. Чтобы с ней справиться,
нужно в срок посеять зеленый
конвойер.

Все большой проблемой ста-
новится закладка силоса. Весь
техники не хватает. Поэтому
большие массы кукурузы уби-
вают заморозки и качество сило-
са плохое. Для избежания подоб-
ных фактов нужно растянуть
сроки уборки, а именно—заняться

сева. Прикатывание в условиях

Труженики сельского хозяйства! Шире развертывайте социалистическое соревнование за образцовое и качественное завершение весеннего сева, за увеличение производства всех продуктов земледелия и животноводства!

Из первомайских Призывов ЦК КПСС.

Как готовятся нынче?

Много разговоров велось о
подготовке посевного материала.
По количеству семян хватает
как зерновых, так и картофеля.
Но вот с качеством так от разго-
вора к делу и не перешли. Если
в 1967 году было более 96 про-
центов семян, кондиционных по
всем показателям, то нынче—66
к плану или 85—к потребности.
Правда, посевного материала
первого и второго классов больше.
Это говорит о том, что ра-
ботать с семенами можно было.

Особую тревогу вызывает ка-
чество семян в совхозах «Бачат-
ский», «Горский», «Салаир-
ский».

Вопросы проравливания и под-
сушки зерна, теплового обогре-
ва стоят сегодня наиболее остро.
Ведь обработано ядохимикатами
всего лишь 147 тысяч центнеров
из засыпанных более 200 тысяч.
Особенно плохо обеззараживают
зерно новопестречевцы.

Непонятную позицию заняли
некоторые руководители, отка-
завшись от обменных операций.
А нам выделено все согласно за-
явок. Причем семена полноцен-
ные своих

Современная система земледе-
ния впитывает в себя много эле-
ментов. Скажем, многое зависит от правильного выбранного срока сева, количества высеваляемых зерен на гектар, предпосевной обработки. Областная агрономическая конференция разработала рекомендации по каждой зоне.

Для хозяйств нашего района докладчиком, а также выступившим агрономом Р. Е. Григорьевской, со второй фермы совхоза «Рассвет», где ежегодно закладываются опыты, предложено осо-
бое внимание обратить на непаханые осенью массивы. Такой земли в совхозах и колхозах око-

нишнего года обязательно
засеять по каждому полю.
Цель одна: семена кладь во
влажную почву.

Не было на совете больших
разногласий о густоте сева. В
среднем высевать раннеспелых
сортов пшеницы — от 5,5 до 6
миллионов всхожих зерен на
гектар, а позднеспелых сортов
этой культуры—на полмиллиона
меньше. Гороха, в зависимости
от сорта—от 1 до 1,2 миллиона
зерен на гектар, а ячменя и
овса — соответственно 5,5—5. В
степных хозяйствах норму
уменьшить

Если о норме высева, предпо-
севной обработке больших раз-
ногласий не было, то в сроках
сева многие специалисты были
не согласны с докладчиком.
Главный агроном управления реко-
мендовал придерживаться
прощегодних сроков. Однако

если агроном колхоза «Правда» В. А. Корякин считает, что сильно оттягивать посев позднеспелой пшеницы нет смысла. В прошлом году в этом хозяйстве пшеница сорта «милтурум-553», которая была посажена в самый поздний срок сева, наиболее сильно пострадала от заморозков.

Другой пример. В колхозе имени 21 партсъезда, как сказал агроном И. Ф. Соловьев, пшеница сорта «скала» была посажена рано. Это сделали в обход рекомендациям. Результат превзошел все ожидания. Каждый гектар дал более 30 центнеров хлеба. В общем, многие специалисты пришли к выводу, что ранний сев возможен и нужен, т. е. пшеницу начинать сеять 8—10 мая только при одном условии: поле должно быть чистым от сорняков, влаги—достаточно.

Одной из важнейших задач агрономической службы является

посевом смесей на силос: горо-
хов, подсолнечника—вика и т. д.
Такие участки поспевают к уборке
в июле, что значительно облег-
чает заготовку сочных кормов.

Низкопродуктивны угодья. Ес-
ли им заняться по-настоящему,
то земля, которую приходится
отводить сейчас пол однолетние
травы, могла бы давать фураж.
К сожалению, более 10 тысяч
гаектаров пашни пополняют ба-
ланс грубых кормов т. к. его не
пополняют сенокосы. Поправля-
ют дела с улучшением лугов и
пастбищ немногие.

Если есть посевы однолетних
трав на сено, то настало время
пересмотреть заготовку грубых
кормов. Раньше сеяли всю зелен-
ку сразу. В итоге часть убирали
неспелой, другая часть перезре-
вала, и вместо сена животные
получали ту же солому. Правиль-
но планируют сеять однолетние
травы в совхозах «Родина», «Мо-
ховский», колхозе имени 21 парт-
съезда и ряде других хозяйств.
Здесь посев производят в два
приема с определенным интерва-
лом времени, позволяющим за-
кончить косовицу и скирдовать
первого срока до созревания вто-
рого.

Большим подспорьем в увели-
чении производства продуктов
животноводства будут корнепло-
ды. Ими раньше занимались пло-
хо, хотя в ряде хозяйств получены
высокие урожаи с низкой се-
бестоимостью.

Об опыте выращивания кор-
новой брюкви рассказал главный
агроном совхоза «Горский» Д. А. Назаревич. В этом
хозяйстве в минувшем году гиб-
ридную брюкви «кукузику» посе-
ли рано. В первой декаде мая по-
явился всходы. При заморозках
рассада, которая имела настоя-

щие листья, выдержала понижение
температуры, а в фазе семядолей—замерзла. Вытекает вы-
вод, что сеять семена брюкви
нужно в срок посева зеленый
конвойер.

Солидные площади решено нын-
че отвести под корнеплоды в
колхозе им. 21 партсъезда, где
планируют сеять турнепс и кор-
ннюю свеклу на каждую коро-
бу не меньше 10 соток.

Особое место при обсуждении
на совете было отведено карто-
фелю. Ведь долгое время в рай-
оне ко второму хлебу относились
не по-хозяйски. Сортовых семян
почти не было. Часто посадочно-
го материала не хватало и при-
ходилось закупать его в частни-
ков. Осенью прошлого года во
всех совхозах и колхозах семян
было засыпано в достаточном кол-
личестве. Улучшилось и качество.
Если в 1967 году было 24 про-
цента сортовых, то нынче 47.
Хранение прошло хорошо за исключением одного колхоза.
Партсъездовцы часть клубней
заморозили.

Сейчас состояние хранения ре-
зко изменилось. Клубни начали
растеть. В совхозе «Моховский» в
отдельных закромах ростки дос-
тигают до 10—15 см. Теперь за-
бота картофелеводов — принять
все меры и сохранить посадоч-
ный материал.

Большая дискуссия была по
срокам посадки. Дело в том, что
докладчик окончанием поса-
дки назвал 25 мая. Если при-
держиваться такой даты, то клубни опять не созреют. Раз
физиологически они будут не
спелыми, то исключена механи-
зированная уборка, т. к. клубни
будут обдираться и раздавли-
ваться, принимать такую про-
дукцию торгующие организа-
ции откажутся. Плохо потом и хра-
нятся такие семена. Если поса-
дить раньше, то выше бывает и
урожай. Вот мнение специалистов
т. Пивцова и Корякина.

Хотя картофель и любит про-
гретую почву, но начинать са-
дить его нужно 5—7 мая. Дело в том, что
это позволяет и раз-
рядить напряжение в самый от-
ветственный момент весеннего
сева, когда одна культура захле-
стывает другую. В конечном
итоге на совете пришли к од-
ному: по каждому полю, пока
специалист не разберется в сро-
ках сева, глубине заделки, и не
даст указания, работу не начи-
нать. Одним словом закрыть до-
рогу шаблону, работать только
творчески.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.

Как вас обслуживают?

«КТО РАНЬШЕ ВСТАЛ, ТОТ И ПЕНКУ СНЯЛ»

Мохово расположено в 25 ки-
лометрах от Белова, а порой ка-
жется, что от этого более или
менее цивилизованного центра
оно удалено по меньшей мере
на сотни километров. Речь пой-
дет о снабжении села продрова-
рами.

Грязь, распутица, снежные
 заносы нам не страшны—до са-
мого села ведет хорошая дорога.
Но... на прилавках моховских

пить только в порядке исключи-
ния (если не сказать—по вели-
кому блату).

Председатель рабкоопа П. С.
Шевченко объясняет: с транспор-
том, дескать, туда, да и продук-
тами питания, пользующиеся осо-
бым спросом у покупателей, не
затягивается на базе, пока транс-
порт разыскивается.

Понятно, «все есть—да нема-
ком! дать: качества оперативнос-
ти и подвижности, заботы о по-
требителе и перевыполнении пла-
на Петру Степанычу не хватает.
Пока он спит — другие пенки
снимают.

Я. КУЛИК,
с. Мохово.

БЕРЕГИТЕ ЛЕС

На земельном участке совхоза
«Салаирский» немало лесов.
Естественно ожидать, что береж-
но и любовно относятся здесь к
этому богатству нашей страны.
Но так ли это?

Не требуется особой зоркости,
чтобы войти в лес, заметить: на
полянах, в кустарнике лежат по-
рубочные остатки. Очистив дерево
от сучьев, рабочие не удосу-
живаются их убрать.

В некоторых местах лес лежит
хлыстами, подвергается порче и
становится, наконец, рассадником
всевозможных лесных вредителей.
Некоторые товарищи смотрят на лес, как на свою собствен-

ность. И самовольные порубки
леса нередко сходят для расхи-
телей народного достояния безна-
казанно. В лесу бросают горящие
спички, окурки, оставляют непоту-
щенные костры. И то, что в последнее время в окрестностях
нашего сов

Каждая история, веселая и старичок с редеющей бородкой. Грустная, хорошая или плохая, имеет свое начало. К какому разряду отнести эту, я пока не решил, поскольку она имеет не одно начало, а уж о конце и говорить не приходится. Не верите? Тогда послушайте.

Нас пригласили на день рождения. День рождения и рассматривается двояко. Если тебе исполнилось — надцать, это считается обычновенным. Ну, а если стукнуло двадцать с хвостиком, то это уже будет необыкновенным.. Ну, а на какой пригласили нас, я умолчу, поскольку это к делу не относится. Ну, конечно, как водится в таких случаях, мы запаслись подарком, в поисках которого обегали не один магазин. В пакете, красиво перевязанном матиной лентой, лежала.. рубашка.

Но это была не простая рубашка, а настоящая мечта! Пересеченная полосками вдоль и поперек, она играла всеми цветами радуги. А в клеточках были нарисованы попугайчики, крокодильчики, африканские обезьяны и еще бог знает что. Короткие рукава оканчивались широкими манжетами с разрезами. Косой воротничок переливался рядами блестящих пуговок. Внизу... впрочем, что было дальше, я уже не скажу по той причине, что там было еще множество разных достоинств, и рассказать о них у меня просто не хватает слов.

И вот, обсуждая предстоящий вечер, мы весело шагали по улице. Вдруг, на углу перекрестка у книжного магазинчика мы услышали веселые возгласы.

— Граждане! Покупайте билетики, последний день продажи! Спешите приобрести счастливый билет! За тридцать копеек вы можете выиграть.. — звонким голосом выкрикивала миловидная девушка.

Мы переглянулись (мы — это я и мой приятель), и у нас мигом созрело решение приобрести билет и приложить его дополнение к нашему шедевру.

Мы подошли и, прятаясь по монетке, попросили выбрать нам самый счастливый билет.

Многообещающие улыбнувшись, девушка закрутила ручку стеклянной лотерейницы. Сквозь прозрачные стенки было видно как закрутились, запрыгали и подлетели в разные стороны цветастые бумажки. Наконец, их стремительный бег окончился и бумаги, покружившись, перемешались и замерли.

Девушка отпустила ручку, и сдвинув крышки, сказала:

— Выбирайте!

Мы уже совсем протянули руки, как за спиной раздался хриплый голос:

— Никак билетики покупаете?

Мы обернулись. Перед нами, в потертом кожухе и картузике с помпончиком, стоял невысокий

планкой. Карнизы крыши переплетались мелкими завитушками из ручной работы. На широких окнах красовались узорчатые наличники с вырезанными итальянами и зверюшками. И уж на диво всем было резное крылечко с витыми столбами, у ступенек которого стояли два медведя, искаснуто вырезанные из дерева. В доме готовилось торжество. У хозяина, Митрофана Кузьмича Кудрявцева, подходил день рождения, и Варвара Ивановна, его супруга, хлопотала..

— Никак билетики покупаете? — почему-то сразу определил он.

— Да. Вот на день рождения собираемся.

— З-э-э... — протянул он. — Не советую. Не советую, граждане хорошие, дарить билетов, да еще на день рождения.

— Это почему же? — удивились мы.

— Резон получается.

— Какой резон?! — еще больше удивились мы.

П. ДРАГУНОВ

ЛОТЕРЕЙНЫЙ

Юмористический
рассказ

БИЛЕТ

— Ежели желаете, могу рассказать душераздирающую историю по этому вопросу.

Комедию? Да еще душераздирающую! Это было что-то необыкновенное! И мы, конечно, согласились.

— Тогда дайте закурить, — попросил будущий рассказчик.

Мы дали. Закурив, он блаженно закатил глаза, пуская колечки дыма. Синие тарелочки, за крутившись, тощей веревочкой ползли вверх, забираясь все выше и выше.

— Так вот, — начал он свой рассказ. — Жили были, как говорится, в некотором царстве да в некотором государстве два седа, и случилась между ними оказия...

В продолжении этого повествования любопытных становилось все больше и больше. Вскоре собралась заметная толпа, жаждично слушавшая рассказчика.

...Городок был небольшой, скорее походил на поселок. Единственная асфальтированная улица пересекала его по всей длине, по сторонам ее тянулись разномастные домики с различными грядками огородов, кустами черемушки и рябины.

Среди нестроек построек выделялись своим видом два дома, стоявшие по соседству.

Первый, деревянный пятистенок под железной крышей, окрашенной в красный цвет, среди густой зелени замечался не сразу, но зато потом от него долго не отводили глаз. Стены его были обшиты филенчатой

ланью Лукинична, и без лишних с галстуком и с поклоном подавала спрятанную сверток в ящик ла юбильяру.

Митрофан Кузьмич сперва на чапу не разобрал, что было на тарелке, а когда понял, не мог сдержать иронической улыбки. Но Меланья не растерялась и, гордо посмотрев на всех, проговорила:

— Дык это, ты это, тово! — пробовал было вступиться за свою покупку Карл Власыч.

Но Лукинична, нахмутившись, заявила:

— Ничего, обойдешься. Я тебе

дам другой подарок. И, порывшись в ящике, достала небольшой листочек бумаги.

— Вот, поднесешь. Все равно

без дела валяется. Тридцать ко

пеки деньги не велики, а все не

делось!

— И не делись, и не делись, — подхватила Лукинична, обрадованная мирным исходом дела.

Захмелевшие гости дружно поддакнули, дивясь проворству Лукиничны, сумевшей к такому дивному пирогу поднести гроздовый подарок. В том, что он был именно гроздовый, никто не сомневался. За всю историю лотереи в городке не было еще случая, чтобы кто-нибудь выиграл.

Уже пропели третьи петухи, когда гости стали расходиться. Поддергивая под руку своего изрядно захмелевшего супруга, Лукинична, тоже из «порядочного завода», приговаривала:

— Вот видишь, Карпуша, и погуляли вволю, и подарочек поднесли. И растраты нам нет никакой. А то бы красненький как не бывало.

Рассказчик умолк и попросил закурить. Тотчас же со всех сторон услужливо протянулись десятки рук с папиросами, нетерпеливо ожидая продолжения.

Чтобы никого «не обидеть», рассказчик у всех взял по одной и, закурив, продолжал:

— Вскоре после знаменитого вечера вышла газета, где была напечатана таблица тиража. Просматривая номер, Митрофан Кузьмич на таблицу даже и внимания не обратил. Прошло еще не мало дней, когда, читая другую газету, Кузьмич увидел небольшую заметку. В ней говорилось, что в таком-то городе, также-то выиграла холдингник, ковры и еще что-то. И тут Кузьмич вспомнил, что у него тоже есть билет.

— Ну-ка, Варвара, — обратился он к жене. — Дай-ка билет, что Лукинична поднесла, посмотрим.

Варвара Ивановна долго разыскивала билет и все никак не могла отыскать. Наконец обнаружила его в ящике с обувью и, кинув Кузьмичу, принялась за свои кастрюли... Сдавленный крик заставил ее оторваться от дел. Заглянув в комнату, она испуганно замерла, с ужасом смотря на Кузьмича. Тот сидел за столом бледный и, размахивая руками, разевал рот, силясь что-то сказать.

Продолжение следует.

Природа
и люди

Город-сад

Многие города могут позавидовать зеленому наряду Калининграда. И не случайно его называют дендрологическим музеем. Около пятисот видов древесных и кустарниковых пород растет в садах, парках, на улицах! Каштаны, березы, дубы, клены можно встретить всюду. Растут еще и пахучие клены, пирамидальные дубы, шаровидные каштаны, пурпуролистный бук, пробковый дуб, укусное дерево, самшит, японская айва и даже.. магнолии.

Зеленое хозяйство города занимает площадь в 2700 гектаров, из них около шестисот гектаров — фруктовые сады. На каждого жителя приходится 102 квадратных метра молодых зеленых насаждений. Целая роща. Это ботаническое земледелие охраняется и ежегодно пополняется. Ведь в

Калининграде каждый десятый житель — любитель-садовод и цветовод. И шагающая весна снова позвала энтузиастов на прумножение зеленого богатства (ТАСС).

Семя в янтарной оболочке

ТАШКЕНТ. Механизаторы Ташкентской области завершили сев хлопчатника. Впервые на всей плоскости в почву заложены семена, обработанные стимулятором роста — янтарной кислотой. Это новшество способствует получению дружных всходов, раннему созреванию коробочек и дает прибавку урожая по 2 центнера на гектаре. (ТАСС).

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), партизаны — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 88, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбасс-радио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 13029 Тип. г. Белова. Тираж 6427 экз. Заказ 2748



МОСКВА. Состоялась финальная встреча на Кубок СССР по хоккею с шайбой между командами ЦСКА и СКА (Ленинград). Одержав победу со счетом 7:1, хоккеисты ЦСКА в седьмой раз завоевали почетный приз. Команда практически обеспечила себе первое место и в чемпионате страны.

На снимке: (слева направо) первый ряд — В. Кузькин, Ю. Моисеев, В. Александров, Б. Михайлов, В. Петров, А. Пашков, В. Харла-

мов, А. Фирсов, В. Лутченко. Второй ряд — К. Локтев (тренер), А. Смолин, В. Толмачев, В. Брежнев, Е. Мишаков, И. Ромишевский, А. Ионов, Ю. Шаталов, О. Зайцев, Б. Кулагин (тренер), А. Рагулин, В. Полупанов, А. Васильев (врач команды), В. Викулов и А. Тарасов (старший тренер). Фото В. Шандрина.

Фотохроника ТАСС.